
Mii de simpatizanţi ai dreptei
naţionaliste (VMRO-DPMNE, opoziţie)
au manifestat fără incidente sâmbătă
la Skopje împotriva schimbării numelui
ţării lor, negociat cu Grecia care neagă
micului său vecin dreptul de a folosi
numele de “Macedonia”, relatează
AFP, potrivit agerpres.ro. După ani de
blocaj, negocierile dintre cele două ţări
au cunoscut în ultimele luni progrese
spectaculoase, premierul macedonean, Zoran Zaev, şi
omologul său elen, Alexis Tsipras, afişând dorinţa lor de a
încheia această dispută veche de un sfert de secol. Potrivit
celor două ţări, discuţiile se află “în faza finală”.

Orice soluţie va face obiectul unui referendum, a anunţat
miercuri Zoran Zaev, şi va duce la schimbarea Constituţiei
macedonene. “VMRO-DPMNE nu va susţine modificarea
Constituţiei pentru a introduce schimbarea numelui

constituţional (de Macedonia).
Suntem foarte limpezi în această
privinţă”, a declarat mulţimii noul
preşedinte al principalului partid de
opoziţie din Macedonia, Hristijan
Mickoski. Fostul premier şi lider al
acestui partid, Nikola Gruevski, care
s-a aflat la conducerea Macedoniei
între 2006 şi 2016 şi a fost
condamnat miercuri la doi ani de

închisoare într-un dosar de abuz de putere, nu a fost prezent.
În schimb, premierul ungar, Viktor Orban, şi-a adus

sprijinul noului preşedinte al VMRO-DPMNE prin intermediul
unei înregistrări video lăudându-i pe acei “lideri curajoşi şi
înţelepţi (...) care nu se apleacă sub presiunea puterilor
străine”. Grecia consideră că Macedonia este numele
provinciei sale nordice şi revendică moştenirea regilor antici
Alexandru cel Mare şi Filip Macedoneanul pe care şi-i arogă,

de asemenea, macedonenii. În absenţa unui acord,
Atena a blocat orice perspectivă de aderare a
Macedoniei la NATO sau la Uniunea Europeană.

Mai multe nume au fost discutate, „Gorna
Makedonija” (Macedonia de Sus), „Severna
Makedonija” (Macedonia de Nord), Macedonia-Ilinden
sau Macedonia-Skopje. Sub acoperirea anonimatului,
un oficial cu rang înalt a declarat pentru AFP că
ipoteza “Macedonia de Nord” are şanse să fie
reţinută. Un acord cu Grecia va trebui “ratificat de
Parlament înaintea unui referendum”. Independentă
din 1991, Macedonia a fost acceptată la ONU sub
numele Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei
(FYROM). De asemenea, acest nume este folosit şi
de responsabilii europeni, însă mai multe ţări, în
special Statele Unite şi Rusia, au recunoscut-o sub
numele de Macedonia.

Sezonul 2018 al uraganelor care
se formează în Oceanul Atlantic a
început vineri, 1 iunie, în contextul în
care meteorologii prognozează pentru
acest an furtuni puternice, a căror
frecvenţă de apariţie va fi similară
celei din 2017, informează Xinhua.

Specialiştii de la U.S. National
Oceanic and Atmospheric
Administration (NOAA) au calculat o
probabilitate de 70% ca numărul
furtunilor din Atlantic să fie cuprins în
acest an între 10 şi 16. Dintre aceste
furtuni, între cinci şi nouă ar putea să
devină uragane, iar numărul
uraganelor majore va fi cuprins în
intervalul 1-4. În medie, sezonul
uraganelor din Atlantic produce în
fiecare an 12 furtuni, dintre care şase
devin uragane, inclusiv 3 uragane
majore. Potrivit meteorologilor,

rezultatul prognozei din 2018 are la
bază doi factori principali: o
manifestare slabă a fenomenului El
Nino şi o temperatură de la suprafaţa
mării apropiată de media multianuală.

Sezonul uraganelor din Atlantic
începe în fiecare an pe 1 iunie şi se
încheie pe 30 noiembrie. Aproximativ
85% din totalul acestor fenomene
meteorologice severe se produc între
lunile august şi octombrie. Statisticile
arată că Golful Texas este cea mai
vulnerabilă regiune, fiind lovită de
uragane între jumătatea lunii iulie şi
jumătatea lunii septembrie.

Debutul sezonului uraganelor din
acest an a fost anunţat de furtuna
tropicală Alberto, formată pe 25 mai în
Marea Caraibilor. Furtuna a provocat
ploi torenţiale, inundaţii, alunecări de
teren şi vânturi puternice. Furtuna

Alberto a ucis doi reporteri TV în statul
Carolina de Nord.

Vânturile produse de uragane pot
să provoace tornade. Ploile
abundente asociate uraganelor
ameninţă nu doar regiunile de coastă,
ci şi teritorii din interiorul continentului,
la distanţe de sute de kilometri faţă de
ţărm. În anumite cazuri, inundaţiile pot
să apară la câteva zile după trecerea
uraganelor. Harvey, cel mai puternic
uragan care a lovit statul american
Texas în ultimii 50 de ani, a atins
ţărmul local pe 25 august 2017,
determinând evacuarea mai multor
sute de mii de oameni şi distrugând
aproape 200.000 de locuinţe.
Autorităţile din Texas au estimat că
acest stat american are nevoie de 61
de miliarde de dolari pentru
operaţiunile de reconstrucţie. 
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Arabia Saudită,
incomodată de

Qatar şi rachetele
ruseşti! Ameninţă

cu acţiuni
militare!

Arabia Saudită a cerut Franţei să convingă
regimul de la Doha să renunţe la achiziţia
sistemului de apărare antiaerian rusesc S-400,
în caz contrar Riadul fiind pregătit să acţioneze
militar împotriva Qatarului, transmite sâmbătă
AFP, citând publicaţia Le Monde. Potrivit
cotidianului parizian, „coroana saudită a trimis
recent o scrisoare preşedinţiei franceze, în care
Riadul se declară pregătit să poarte o „acţiune
militară” împotriva Qatarului dacă acesta
achiziţionează, aşa cum şi-a exprimat intenţia,
sistemul de apărare antiaerian rusesc S-400”.

La 5 iunie 2017, Arabia Saudită, Bahrein,
Emiratele Arabe Unite şi Egiptul au rupt relaţiile
diplomatice cu Qatar, pe care l-au acuzat de
susţinerea unor grupări islamiste radicale şi de
apropiere de Iran. Cele patru ţări au impus apoi
un embargou comercial Qatarului, care a
respins acuzaţiile, denunţând o tentativă de
„punere sub tutelă de către cvartetul” arab.
Pentru a ieşi din izolare, Doha şi-a înmulţit
contactele diplomatice şi acordurile comerciale,
militare sau tehnologice la nivel internaţional.

La sfârşitul lunii ianuarie, ambasadorul
Qatarului la Moscova, Fahad bin Mohammed

Al-Attiyah, a declarat pentru agenţia TASS că
ţara sa poartă negocieri într-un ‘stadiu avansat’
pentru achiziţia de sisteme ruseşti S-400. „O
lună mai târziu, Riadul a recunoscut la rândul
său că este în cursă pentru a obţine acest
baterii sol-aer”, mai scrie Le Monde. „În
scrisoarea trimisă către Elysée, al cărei conţinut
a fost dezvăluit pentru Le Monde de o sursă
franceză apropiată dosarului, regele Salman îşi
exprimă profunda preocupare faţă de
negocierile în curs între Doha şi Moscova (...) şi
avertizează faţă de riscul unei escaladări.
Regatul ar fi pregătit să ia toate măsurile
necesare pentru a elimina acest sistem de
apărare, inclusiv prin acţiune militară”, a scris
monarhul saudit, cerându-i preşedintelui
francez Emmanuel Macron ajutorul pentru
împiedicarea acestei achiziţii şi menţinerea
stabilităţii în regiune, a relatat publicaţia
franceză.

85% se produc între lunile august şi octombrie

A început, oficial, sezonul
uraganelor!

Se ceartă de un secol pe numele 
„Macedonia”! Ce se întâmplă acum 


